
性　別

17.2%

79.9%

2.9%

男性

女性

無回答

年　齢

4.0%

54.7%

36.3%

4.1%

0.9%
20代
30代
40代

50代以上
無回答

意識調査アンケート結果 
 

 

アンケート実施 ： ２０１２年4月下旬～５月上旬 

 

アンケート実施対象 ： 上越市内小学生保護者（各小学校より配布及び回収） 

    市内在住の２０代以上の方（街頭） 

 

回 答 総 数 ： ６，７５７枚 

 

実 施 組 織 ： 公益社団法人 上越青年会議所 背中で語る教育推進委員会 

 

 

 

【性別】 

 

男 性 ： １，１６２名（１７．２％）  

女 性 ： ５，４００名（７９．９％）   

無回答 ：   １９５名（ ２．９％）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢】 

 

２０代 ：   ２６７名（ ４．０％）   

３０代 ： ３，６９６名（５４．７％）   

４０代 ： ２，４５３名（３８．６％）   

５０代 ：   ２７６名（ ４．１％）  

無回答 ：    ６３名（ ０．９％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ルール・義務について

37.6%

8.9%
3.8%

22.9%

16.8%

8.7%

0.3%
1.0%

時間を守る 借りたもの 順番待ち 集団行動 権利の前に 真実を伝える 無回答 複数回答（無効）

マナー・モラルについて

28.4%

2.7%

31.1%

13.9%

13.2%

9.4%
0.3%

1.0%

言葉づかい 靴をそろえる 笑顔で挨拶 相手の目

食べ物を粗末 いただきます 無回答 複数回答（無効）

【質問】 

１．ルール・義務について一番大切だと思うことは何ですか？（ひとつ☑してください） 

 

・決められた時間、約束の時間を守ること       全体 ： 2,542名（37.6％）  

 ・借りたものは必ず返すこと             全体 ：  601名（ 8.9％）  

・順番待ちの列に割り込まないこと          全体 ：  255名（ 3.8％）  

・集団で行動するときは秩序を守ること        全体 ： 1,545名（22.9％）  

・権利を主張する前に義務を尽くすこと        全体 ： 1,135名（16.8％）  

・真実を伝えること                 全体 ：  591名（ 8.7％） 

 ・無回答                      全体 ：    68名（ 1.0％） 

 ・複数回答（無効）                 全体 ：    20名（ 0.3％）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．マナー・モラルについて一番大切だと思うことは何ですか？（ひとつ☑してください） 

 

・きちんとした言葉づかいをすること         全体 ： 1,920名（28.4％）  

・靴を脱いだらきちんと揃えること          全体 ：  178名（ 2.7％）  

・笑顔で明るく挨拶をすること            全体 ： 2,099名（31.1％）  

・相手の目を見て話すこと              全体 ：  942名（13.9％）  

・食べ物を粗末にしない               全体 ：  892名（13.2％）  

・感謝して「いただきます」「ごちそうさま」を言うこと  全体 ：   636名（ 9.4％）  

 ・無回答                      全体 ：   69名（ 1.0％）  

 ・複数回答（無効）                 全体 ：   21名（ 0.3％）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



しつけ・教育について

34.1%

8.5%
26.0%

8.1%

12.9%

9.2%
0.2%

1.0%

素直な心 いつも正直 厳しさと優しさ 辛抱する

他人に頼らない 人の意見を尊重 無回答 複数回答（無効）

３．しつけ・教育について一番大切だと思うことは何ですか？（ひとつ☑してください） 

 

・素直な心を身につけること             全体 ： 2,303名（34.1％）  

・いつも正直でいること               全体 ：  572名（ 8.5％）  

・厳しさと優しさをもつこと             全体 ： 1,755名（26.0％）  

・辛抱することを教えること             全体 ：   545名（ 8.1％）  

・他人に頼らず、出来ることは自分ですること     全体 ：   875名（12.9％）  

・人の意見や考え方を尊重すること          全体 ：   620名（ 9.2％）  

 ・無回答                      全体 ：    70名（ 1.0％）  

 ・複数回答（無効）                 全体 ：    17名（ 0.2％）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．それ以外にあなたの考える、又は実践している「大人としてあたりまえだけど大切なこと」をひとつお書き

ください。 

 

《 最多回答 》 

 

相手立場に立って考えること 


